

POLETNI VRT IN RECESIJA

Ko je treba zategniti pas seveda najprej ugotovimo, kje smo po nepotrebnem zapravljali denar, oziroma, kje bi najlaže kaj prihranili. Izdatki za vrt so gotovo med zadnjimi, ki se jim bomo odpovedali.

V tekmi za prestiž so dragi avtomobili in eksotična potovanja gotovo zelo pomembni. Tudi v vrtovih in javnih parkih se včasih bije boj za pomembnost s pregrešno dragimi rastlinami, ki pogosto prihajajo kar z velikimi tovornjaki ali ladijskimi kontejnerji iz daljnih dežel. Sto in sto let stare oljke, hraste plutovce in podobno pripeljejo iz Španije, palme pa celo preko oceana.

Vendar vrtovi in parki niso pomembni samo za tiste, ki so zanje pripravljeni porabiti cela bogastva. Tudi z mnogo manj denarja lahko oblikujemo prelestne vrtno motive in tudi z lastnim delom lahko vzdržujemo vrt, ki bo tudi v časih suhih krav služil svojemu namenu – bo v veselje in ponos lastniku.

Seveda pri tem mislim na vrtove, v katerih bomo uživali in ne bomo njihovi sužnji.

Marsikdo si na primer omisli stotine rastlin v loncih in lončkih in jih razporedi vsepovsod: po terasah, balkonih, dvorišču in celo potrati. Potem pa vsak dan zaliva in zaliva, obtrguje odcvetele cvetove in dognojuje in si tako naloži na grbo tudi po nekaj ur dela dnevno. Po končani vsakodnevni tlaki se ves utrujen morda razgleda po svojem cvetnem bogastvu in ob tem celo za kratek čas uživa.

Tu pa tam si kdo ves vrt ali večji del vrta zasadi z zahtevnimi rastlinami, ki jih je treba pogosto zalivati, morda celo z deževnico, gnojiti, skrbeti za kisloto zemlje, varovati pred poletno vročino, potem pa pred zimskim mrazom, pa morda še pred boleznimi in škodljivci. Ob tem je uspeh pogosto nezadovoljiv in slabe volje je na ta račun kar veliko.

Prav gotovo pa je res, da obstaja nešteto načinov ureditve vrta in nešteto vrtnih rastlin, ki so mnogo manj zahtevne, pa kljub temu čudovite, le poznati jih moramo in posaditi na pravo mesto. Z njimi lahko oblikujemo vrt, ki bo skladen, lep, glede na naše želje bolj barvit ali bolj hladno eleganten in hkrati nezahteven. V takšnem vrtu si lahko privoščimo vsakodnevno uživanje ob minimalnem naporu zaradi vzdrževanja. Toliko dela si lahko s takšnim vrtom naložimo na ramena, da se ravno prav razgibamo, ko imamo pač malo časa in ob tem še uživamo. Predvsem pa je pomembno, da nobeno vrtno opravilo ni vezano na prav določen čas, pač pa ga lahko tudi odložimo vsaj za nekaj dni ali morda celo nekaj tednov. Opravili ga bomo pač, ko bomo pri volji in, ko bomo utegnili.

V takšnem vrtu si v času recesije lahko privoščimo tudi poceni dopust. Kaj pa je lepšega, kot prebiranje knjige ali časopisa v senčnem vrtnem kotičku? Morda na blazini, razprostrti na trati ali na ležalniku, ali morda na klopci v senčni utici. In kavica prav gotovo mnogo bolj tekne, če si jo postrežemo na prostem, ob pogledu na bogato vrtno rastlinje. Če pa nam dela družbo ljubljena oseba, družina ali prijatelji, bo užitek popoln. Pa kosila ali večerje na vrtu, ali pa preprosto pijača in sladoled! Samotarsko uživanje ali uživanje v družbi je na vrtu skratka zelo dopustniško, čeprav se zaradi recesije morda ne bomo odpravili nikamor od doma. Morda bomo tako šele prav začutili, kaj vse nam domači vrt lahko nudi in kakšne užitke smo zamudili, ko smo se morda za drage denarje trudili otresti vsakdanjih skrbi nekje na neki deklarirani dopustniški destinaciji. In ob prihodu domov so nas morda pričakale žejne rastline in zanemarjen vrt in seveda slaba volja. Če bomo enkrat za spremembo dopustovali kar na domačem vrtu, bo morda recesija pripomogla k temu, da bomo svoj vrt znali bolj ceniti in v njem uživati. Blagor tistemu, ki vrt ima!



Pogled na cvetlično gredico in vrtno mlako v domačem vrtu je zelo dopustniški, čeprav voda morda ni kristalno čista.

Tekst: **Jožica Golob-Klančič** univ. dipl. ing. hort.

Fotografije: Mojca Rehar Klančič univ. dipl. ing. agr.